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ΜΗΛΙΑ –  ΑΧΛΑΔΙΑ  

 

ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ 
 
 

ΦΟΥΖΙΚΛΑΔΙΑ 
 
Οι συνεχείς βροχοπτώσεις των τελευταίων ημερών και η επικείμενη άνοδος της 
θερμοκρασίας θα αυξήσουν σημαντικά τον κίνδυνο προσβολής των μηλοειδών 
(καρπών και φυλλώματος) από τους μύκητες. 
 

 
Υπενθυμίζεται ότι η μολυσματικότητα των φουζικλαδίων ευνοείται από βροχερό 
καιρό και σχετικά υψηλές θερμοκρασίες, καθώς και σε οπωρώνες που βρίσκονται σε 
υγρές περιοχές. Έτσι, οι ασθένειες μπορούν να αποβούν ιδιαίτερα καταστροφικές, 
ακόμη και μέχρι τη συγκομιδή. 

 

Εικ. 1-2. Προσβολή φύλλων και καρπών μηλιάς και αχλαδιάς από φουζικλάδιο. 
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Συνιστάται άμεσα η προστασία των καρπών με τη χρήση ενός κατάλληλου και 
εγκεκριμένου μυκητοκτόνου. Να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στους οπωρώνες που: 
 

1. έχουν ήδη εκδηλωθεί συμπτώματα της ασθένειας,  

2. έχουν ιστορικό σοβαρών προσβολών και  

3. βρίσκονται σε περιοχές όπου υπάρχουν προσβεβλημένοι οπωρώνες 

Για την αποφυγή ανάπτυξης ανθεκτικών στελεχών των παθογόνων, συνιστάται 
εναλλαγή μυκητοκτόνων από διαφορετικές χημικές ομάδες ή εφαρμογή μίγματος 
μυκητοκτόνων διαφορετικής ομάδας. 
 
Για την αποφυγή φαινομένων τοξικότητας στους καρπούς, να προσεχθεί ιδιαίτερα 
πιθανή ευαισθησία ορισμένων ποικιλιών σε κάποια σκευάσματα. 
 
Για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των φουζικλαδίων σε μία περιοχή, είναι 
ιδιαίτερα σημαντικό τα προτεινόμενα μέτρα καταπολέμησης να εφαρμόζονται από 
όλους ανεξαιρέτως τους καλλιεργητές. 

 
 
 

ΣΕΠΤΟΡΙΩΣΗ ΑΧΛΑΔΙΑΣ 
 

Οι καιρικές συνθήκες (υγρός και σχετικά θερμός καιρός) είναι επίσης ιδανικές για την 
εξάπλωση της σεπτορίωσης στην αχλαδιά. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Συστήνεται άμεσα η προστασία των καλλιεργειών με ένα κατάλληλο και εγκεκριμένο 
για την καλλιέργεια μυκητοκτόνο σε συνδυασμό με την καταπολέμηση του 
φουζικλαδίου. 
 
Ιδιαίτερη προσοχή να δοθεί σε οπωρώνες αχλαδιάς που: 
 

1. έχουν ήδη εμφανίσει συμπτώματα προσβολής στο φύλλωμα, 

2. δεν έχει γίνει μέχρι τώρα αποτελεσματική καταπολέμηση του μύκητα, 

Εικ. 3. Προσβολή φύλλων αχλαδιάς από σεπτορίωση 
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3. γειτνιάζουν με προσβεβλημένους οπωρώνες και 

4. γενικότερα βρίσκονται σε υγρές περιοχές ή δέχονται συχνή και υπερβολική 

άρδευση 

 
 

ΩΙΔΙΟ ΜΗΛΙΑΣ 
 
Σε ευαίσθητες κυρίως ποικιλίες και όπου έχουν εκδηλωθεί συμπτώματα σε καρπούς, 
συνιστάται άμεσα επέμβαση, σε συνδυασμό με την καταπολέμηση του 
φουζικλαδίου. 
 

 

 
ΒΑΚΤΗΡΙΑΚΟ ΚΑΨΙΜΟ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εικ. 4-5. Προσβολή φύλλου και καρπού μηλιάς από ωίδιο 
 

Εικ. 6. Προσβολή μηλιάς από βακτηριακό κάψιμο 
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Σε όσους οπωρώνες αχλαδιάς και μηλιάς έχουν παρατηρηθεί προσβολές του 
βακτηρίου στην τρυφερή βλάστηση, συστήνεται η συλλογή και η απομάκρυνση από 
τον οπωρώνα των προσβεβλημένων βλαστών μαζί με τουλάχιστον 30 εκ. υγιούς 
τμήματος, αλλά μόνο κατά τη διάρκεια ξηρού καιρού και ηλιοφάνειας. 
 
Παράλληλα, συνιστάται ισορροπημένη αζωτούχος λίπανση και άρδευση, διότι η 
ασθένεια αποβαίνει ιδιαίτερα σοβαρή στα εύρωστα δένδρα. 

 
 
 

 

 Χρησιμοποιείτε μόνο εγκεκριμένα για την καλλιέργεια φυτοπροστατευτικά 
προϊόντα, ακολουθώντας πιστά τις οδηγίες που αναγράφονται στην ετικέτα 
των σκευασμάτων. 

 Η χρήση των προϊόντων αυτών πρέπει να γίνεται από επαγγελματίες χρήστες 

κατόχους πιστοποιητικού γνώσεων ορθολογικής χρήσης φυτοπροστατευτικών 

προϊόντων. 

 Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων στο διαδίκτυο www.minagric.gr 

 Για την επιλογή των κατάλληλων και εγκεκριμένων φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων για κάθε καλλιέργεια  συμβουλευτείτε την ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ 
https://1click.minagric.gr/oneClickUI/frmFytoPro.zu  

 Οι παραγωγοί που ενδιαφέρονται να λαμβάνουν τις γεωργικές προειδοποιήσεις 

για τα μηλοειδή, παρακαλούνται να το δηλώσουν με ηλεκτρονικό μήνυμα προς 

την Υπηρεσία μας, στη διεύθυνση: pkpfpfevolou@minagric.gr 

 

 

 

 Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος του Τμήματος 

 

 Δρ Μόσχος Θεόδωρος 
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